

# 凌晨剪断防护窗入室盗窃

## 一住户损失数千元 居民盼望尽早安监控

本报聊城10月21日讯(记者李璇) 趁居民凌晨熟睡之际,窃贼竟剪断了居民家卫生间窗外的防护窗,并由此入室盗窃。21日凌晨3点左右,城区卫育路一小区的住户被窃贼以此方式盗走了放在家中的数千元现金。

“这小偷太猖狂了,竟然把防护窗都剪断了。”21日上午,卫育路一小区里,不少居民在东北角的一座居民楼下,指着二楼一住户家的窗户议论纷纷。该住户家一扇紧挨排水管,且装有空调压缩机防护窗上,两根钢筋从底部被剪断,形成一个缺口。楼下居民表示,该住户家遭了小偷,窃贼由此处进入屋内。

被盗的住户表示,21日一早,他和家人起床后发现家里的防盗门开着,卫生间的防护窗护栏被剪断,家里的五千元现金也不见了。“今天凌晨3点多,我女儿听见门响了一声,当时还以为家里有人开的门,也没在意。”该住户说,他推测小偷正是从卫生间的窗户进入室内盗窃,之后开门离去。事后,他已向派出所报了案。

小区居民表示,近两个月来,



被窃住户家的防护窗上,钢筋从底部被剪断,且已变形(上图画圈处)。本报记者 李璇 摄

小区里已发生多起盗窃案,小区物业也在各单元门前张贴了“小偷猖狂 随手关门”的通知。为了保险起见,回家的居民进入楼道后,基本都会随手关上楼道口的防盗对讲门,没想到窃贼竟又盯上了防盗窗。

记者在小区看到,小区物业办公室门外张贴的一张通知上,写有“安装监控,每户交纳60元,如收取不齐,一个月后返还……”等字样。

“我们小区没监控,前段时间,物业贴出通知说要安,但由于

资金有限,需要业主平摊一部分费用,现在又没信了。”不少居民说,由于一些业主对此并不积极,安装监控的费用收不起来,此事便一直没有进展。“还是尽早上监控的好,有了监控,小偷也就不敢这么猖狂了。”居民们说。

# 一岁多婴儿被弃路边

## 医生:婴儿有智力障碍

本报聊城10月21日讯(记者 王尚磊 通讯员 徐娟娟) 19日晚,在柳园北路一家单位门口,一名一岁多的婴儿被遗弃在路边。

19日晚6时59分,巡逻民警拨打120称,在柳园北路的市儿童福利院门口,有一名弃婴。接警后,急救车赶到现场,医生发现,这名婴儿患有智力障碍,没有外伤。

巡逻民警介绍,这名弃婴是被人遗弃在市福利院门口的电动门前,弃婴被褥子包裹着,门卫和路人发现后报警。

事情发生后,民警调取了福利院门口的监控录像。监控显示,19日晚6时30分,一名男子头部用衣服遮掩着,低着头,他的怀中抱着一名婴儿,快速跑到电动门的前面,把婴儿放在地上后,快速跑掉。男子在遗弃婴儿的时候,完全不顾附近经过的车辆和行人。

根据监控显示,遗弃婴儿的人是一名年轻男子,脚穿白色鞋子。目前,民警按照程序,把这名婴儿安置在市儿童福利院,警方正在调查此案。

民警表示,根据《刑法》规定,刑法条文第二百六十一条对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有抚养义务而拒绝抚养,情节恶劣的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。

# 服装干洗后出现焦痕难索赔

## 消协:市民干洗前一定填好服装信息并留凭证

本报聊城10月21日讯(记者 凌文秀) 天气渐寒,干洗店生意火爆起来,可干洗时不填写服装信息留下凭证,引发了不少消费纠纷。城区郭先生因为服装干洗后出现烧焦痕迹,可苦于没有凭证索赔难。

近日,消费者郭某把两套休闲男装送到城区一家干洗店进行干洗,一星期后取衣服时,发现上

衣出现一处烧焦痕迹。郭某找干洗店负责人要求赔偿。负责人却表示痕迹在消费者送洗前就已存在,拒绝承担任何赔偿责任。郭某对干洗店负责人的答复非常不满,于是到消协投诉。

消协工作人员接到投诉后,对双方当事人进行调查取证。在郭某提供的干洗店取件凭证上,对衣服干洗前的状况并未做任何

记录,干洗店经营者也无法提供证据证明郭某衣服上的破洞在送洗前就已经存在。消协工作人员认为,经营者在接收顾客衣物时,应对其原有价值、破损程度及干洗后的效果等向顾客问清,讲明,并在取件凭证上做详细记录,否则,顾客提出异议时,经营者应承担相应的责任。

最后,双方达成调解协议,干

洗店负责对衣物进行免费修补恢复原状,同时免收干洗费。

消协工作人员提醒,消费者在送洗衣物时,务必把衣服的品牌、颜色、款式以及是否有破损等填写清楚;取件时仔细检查所洗衣物,看是否洗净,有无破损、变形、褪色和染色,如有异议当面提出,并保存好取件凭证等相关证据,作为索赔依据。

# 甘甜、纯净、富含矿物质、小分子团、弱碱性 花钱保健,不如天天8杯好水

盲目购买保健品,而对于最基本、最重要的饮水问题却不加重视,对于这一现象,某保健专家用了“舍本逐末”一词来进行评价。事实上,随着工业化进程的加速,环境污染日益严重,在我们的生活中,一杯好水,远远赛过顶级保健品。

健康水专家指出,与其天天买保健品,不如喝好每天必需的8杯水。这8杯水如果是无污染、纯净且是活

性较好的小分子团,要比保健品对身体更有好处。反之,如果水是污染的,不纯净的,对身体百害而无一利,用保健品也补不回来。

每天喝“脏水”,吃得再好有何用?

水是生命之源,血液的成分主要是水,我们每天喝的水,有80%进入血液,对生命至关重要。

然而,随着工业化进程的加速,我们周围的水质也在急

剧恶化:据世界卫生组织(WHO)检测报道,当今世界水体中已有2200多种污染物质,有害物质已达756种,其中20种确认为致癌物,由此导致的消化疾病、传染病、癌症、胆结石等疾病多达50多种。

由于输送过程中经由管道、水箱产生的二次污染,而导致水中含有余氯、铁锈、污垢、细菌、汞等重金属残留物,甚至虫、鼠等动物尸体,产生许多有毒及致癌物质,

对人体危害极大。如果我们每天都喝这些受到污染的水,那就算是吃再多的保健品,又有何用?

与其将来吃好药,不如现在用好水

水污染的日益加剧,也引起国家有关部门的极度重视,为此,隶属于国资委的水立方水处理科技有限公司,在国资委授权下,首次将北京奥运会“水立方”所采用的世界顶级净化技术应用于民用净水器,开

发出了“水立方”系列净水器。

水立方净水器可全程自动化控制,其采用的六级超滤及RO反渗透技术,能对自来水中的细菌、杂质、余氯、杀虫剂,以及汞、砷等重金属进行过滤,保留有益矿物质,同时将大分子团水净化为富含氧,活性更强的小分子团水,大大提高人体组织对水的利用率,并减少有害物质在体内的沉积,从根本上改善和提高市民的饮用水质量。

“水立方净水器借助北京奥运会的科技成果,让老百姓喝到甘甜、纯净、富含矿物质的健康好水,这是“科技奥运”的一个有益延续。”水立方有关负责人说道。

同时,伴随着水立方净水器正式登陆聊城,“国家水立方安全用水”普及工程也已正式启动。10月26日开业后将向聊城市民免费派发水质检测器净水器,有关水立方净水器信息详情请关注本报后续宣传。

# 甜蜜事业谱人生

## ——记高唐县姜店镇尚官屯村计生主任芦俊兰

芦俊兰,是姜店镇尚官屯村的计生主任,至今在这个2300多人的村从事计生工作已有十四个年头,多年的工作经验,使她深深地体会到:只要得到群众的认可,再苦再累也值得。只有坚持服务群众,主动替群众排忧解难,真心为群众服务,才能让计生政策深入人心,温暖人心,使实行计划生育政策变为群众的自觉行动。“计划生育工作是造福于人民群众的甜蜜事业,为计划生育工作我甘愿当蜜。”这是芦俊兰的心声。

用心才能挑起计生工作的大梁。芦俊兰晚上学习计生政策,填写知识,计划审批,发放奖励等,深知只有自己掌握了才能给群众服务。她相信有了群众基础,什

么工作都好干。先从婚、孕、育抓起,利用茶余饭后时间,走到户。对持证人员,上门告知及时审批、领证;对孕人员坚持每月随访一次,告知孕龄保健知识、孕产保健知识;对已生育人员及时上户出生,上门送育几知识、避孕器具,及时掌握村户基本情况,为做好工作打下了坚实的基础。

用情感人教育群众群众的贴心人。为了摸清村情,了解群众需求,芦俊兰坚持做到手勤、腿勤、嘴勤,对有情况的户多次上门了解。育龄妇女怀孕后,她多次上门随访并告诉孕产期要请半个月做一检查,以防意外。快到预产期时,芦俊兰不厌其烦地去她家劝说,你个手嫌小,如她儿太大,顺产不行,应及早去医院做检查,她

对孩子不好,大人也少受罪。经过耐心说服,第二天一家人早早去了医院。结果孩子太大,胎盘功能已钙化,不利于在继续待产,应立即手术。事后,她家特意向芦俊兰表示感谢。在以后的工作中,她始终坚持认真负责,身体第一个去。通过耐心细致的工作,贴心的服务,渐渐地群众都理解芦俊兰了,她与群众的关系也融洽了。有的群众办事,直接让她去办。群众说:“俊兰给俺办,俺放心。”

如今的尚官屯村,在计生主任芦俊兰的管理下,获得了“县级计划生育三为先进村”、“县级精神文明村”、“市级计划生育宣传示范点”等荣誉称号,为全镇计生工作树立了榜样。(王新平)

# 喜迎十八大 构建和谐计生

## ——闫寺办事处构建和谐计生塑聊城形象

东昌府区闫寺街道办事处计生服务站立足工作实际,采取“三个坚持、三个强化”等措施,积极构建和谐计生,全面提升计生队伍良好社会形象,以实际行动喜迎党的十八大胜利召开。

“三个坚持”为:一是坚持教育引导,加强作风建设。闫寺街道办事处计生服务站全体人员在计生服务工作中,做到比奉献、比热情、比业绩,通过开展作风建设活动,计生服务人员的服务意识、团队精神、工作责任心得到增强,树立新时期计生工作者良好的社会形象。二是坚持技能提升,提高计生服务水平。闫寺街道办事处组织全站人员参加市、县组织的各类计生业务培训,强化行为规范,服务规范和专业技能,技术服务人员

多次参加实际操作考核,其他人员参加社会工作师的培训考试,通过多种形式,强化服务技能,依法行政服务,为育龄妇女提供优质服务,全年无一例事故发生。三是坚持绩效考核,激发工作热情。闫寺街道办事处确定计生服务站站长、技术服务负责人、计划生育药具管理员、宣传员、信息管理员等岗位工作责任制,并与每个服务人员签订了岗位责任书,采取每月督导、季度考核和年度考核的方式,强化考核,激发了服务团队的工作积极性。

“三个强化”为:一是强化技能提升。闫寺街道办事处立足健全人口和计划生育政务公开制度,实施“阳光计生”政务公开,深化计划生育统计信息质量。

费,一个窗口对外,提高计划生育工作效率,方便办事群众。二是强化岗位责任制,首问责任制、服务承诺制、岗位月考核制等工作制度,积极探索“群众满意服务站”,把计生服务站建设成为优质服务的承接窗口;二是强化为民服务。深化计划生育优质服务,树立计划生育良好形象。开展生育关怀行动,全方位关怀、关心、关爱计划生育家庭。同时,注重加大宣传力度,坚决查处上级信息弄虚作假行为,提高计划生育统计信息质量。(孙强)